
 

รายงานผลการวิเคราะห์ข้อมูล   
แบบประเมินความพึงพอใจซุ้ม/ร้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง ภายในมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี  

ประจ าปี 2566 ครั้งที่ 1  
 

 1.  จุดประสงค์ของการส ารวจความพึงพอใจในครั้งนี้เพ่ือเป็นข้อมูลและแนวทางในการพัฒนาและ
ปรับปรุงประสิทธิภาพการบริหารจัดการซุ้ม/ร้านเครื่องดื่มและอาหารว่างที่อยู่ในความดูแลของฝ่ายบริหารจัดการ
ทรัพย์สินและสิทธิประโยชน์ ส านักบริหารทรัพย์สินและสิทธิประโยชน์ มหาวิทยาลัยอุบลราชธานี   
 2.  ประชากรและกลุ่มตัวอย่างที่ใช้ในการส ารวจความพึงพอใจในครั้งนี้  ได้แก่  ผู้มาใช้บริการซุ้ม/ร้าน
เครื่องดื่มและอาหารว่าง จ านวน 15 ร้าน รวมจ านวน 915 ราย ดังนี้      

ล าดับ ที่ตั้ง ชื่อ-สกุล ผู้ประกอบการ จ านวนผู้ตอบแบบประเมิน
ความพึงพอใจ (ราย) 

1 คณะพยาบาลศาสตร์ นางกรรณิการ์  สินสวัสดิ์ 56 
2 หลังส านักงานอธิการบดีหลังใหม่ นางสาวธิติมา  ดวงงอก 55 
3 ข้างส านักงานอธิการบดีหลังเก่า นางศรทิพย์  คัมภิรานนท์ 82 
4 คณะศิลปศาสตร์ 1 นางสาวอุไรวรรณ  เดชทะสอน 40 
5 คณะศิลปศาสตร์ 2 นางปิสนา  สุวรรณะติ 51 
6 อาคารเรียนรวม 3 ซุ้มที่ 2 นางจริยา แซ่ลี 87 
7 อาคารเรียนรวม 4 หน้าอาคาร 1 นางสาวจิราพร  เข็มทิศ 41 
8 คณะวิศวกรรมศาสตร์  นางสาวพรศรี  สุวรรณะ 50 
9 คณะวิศวกรรมศาสตร์ นางสาวปิ่นทอง หาญมนตรี 54 

10 คณะบริหารศาสตร์ นางสาวจีรนันท์  บัวจูม 74 
11 คณะบริหารศาสตร์ นางมยุรา  จันทร์ตรี 65 
12 อาคารเคมี คณะวิทยาศาสตร์ นายวรวิทย์  ทองปั้น 87 
13 อาคารเคมี คณะวิทยาศาสตร์ นางรัตนา ศรีบุตร 50 
14 อาคารเคมี คณะวิทยาศาสตร์ นางอาวรณ์  กุค าใส 71 
15 คณะเกษตรศาสตร์ นางทวีนันต์  ชุมแวงวาปี 52 

  รวม 915 
 3.  เครื่องมือที่ใช้ในการเก็บรวบรวมข้อมูลในครั้งนี้ คือ แบบสอบถามออนไลน์และแบบสอบถามแบบ
กระดาษ แบ่งออกเป็น 3 ตอน  
   ตอนที่ 1 เป็นข้อมูลทั่วไปของผู้มาใช้บริการ 
   ตอนที่ 2 เป็นค าถามเกี่ยวกับความพึงพอใจในการใช้บริการ ชนิดมาตราส่วน 5 ระดับ         

แบ่งออกเป็น 4 ด้าน คือ   
   1.  ด้านการให้บริการ   
   2.  ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง   
   3.  ด้านสุขาภิบาลและสถานทีป่ระกอบการ 
      4.  ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 

   ตอนที่ 3 คือ ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ  
   เก็บข้อมูลระหว่างวันที่ 1 – 29 กันยายน 2566 
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 4.  เกณฑ์การแปลผลการวิเคราะห์ข้อมูล   
 ค่าเฉลี่ยระหว่าง  4.51 - 5.00 หมายความว่า มากที่สุด 
 ค่าเฉลี่ยระหว่าง  3.51 - 4.50 หมายความว่า มาก 
 ค่าเฉลี่ยระหว่าง  2.51 - 3.50 หมายความว่า ปานกลาง 
 ค่าเฉลี่ยระหว่าง  1.51 - 2.50 หมายความว่า น้อย 
 ค่าเฉลี่ยระหว่าง  1.00 - 1.50 หมายความว่า น้อยที่สุด 
 5.  ผลการวิเคราะห์สรุปผลได้ดังตารางต่อไปนี้ 
1.  นางกรรณิการ์  สินสวัสดิ์ ที่ตั้งคณะพยาบาลศาสตร์ (ร้านน้องกวาง)                                                                                                 
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 15 26.79 
           หญิง 40 71.42 
           LGBTQ+ 1 1.79 

รวม 56 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 55 98.21 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 1 1.79 
           บุคคลภายนอก - - 

รวม 56 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
1 
8 

22 
25 

 
1.79 

14.29 
39.29 
44.63 

รวม 56 100 
 

    จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 40 คน คิดเป็นร้อยละ 71.42 เป็นเพศชาย จ านวน 

15 คน คิดเป็นร้อยละ 26.79 และ LGBTQ+ จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 1.79   
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 55 คน คิดเป็นร้อยละ 98.21 และเป็นบุคลากร

ภายในมหาวิทยาลัยฯ จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 1.79  
3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ใช้บริการมากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 25 คน คิดเป็น

ร้อยละ 44.63 ใช้บริการ 5 - 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 39.29 ใช้บริการ 3 - 4 
ครั้งต่อเดือน จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 14.29 และใช้บริการ 1 – 2 ครั้งต่อเดือน จ านวน 1 คน 
คิดเป็นร้อยละ 1.79  
 

 
 
 

 



3 

 

 ตารางที ่ 2  ความพึงพอใจในการใช้บริการ  
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ S.D. 
1. ด้านการให้บริการ 
1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  4.00 80.00 0.57 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 3.93 78.57 0.63 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 3.64 72.86 0.67 

รวม 3.86 77.14 0.62 
2. ดา้นเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.79 75.71 0.71 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.88 77.50 0.63 
2.3 ราคาเหมาะสม 3.96 79.29 0.63 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.75 75.00 0.74 

                                    รวม 3.84 76.88 0.68 
3. ดา้นสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 
 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.75 75.00 0.74 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.88 77.50 0.66 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 3.95 78.93 0.59 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 3.95 78.93 0.72 

                                    รวม 3.88 77.59 0.68 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 
4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 3.68 73.57 0.74 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 3.73 74.64 0.62 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ     

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
4.07 81.43 0.53 

รวม 3.83 76.55 0.63 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการซุ้มเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
บริเวณคณะพยาบาลศาสตร์ (ร้านน้องกวาง) อยู่ในระดับมากทั้ง 4 ด้าน โดยเรียงจากมากไปหาน้อยได้ดังนี้ ด้าน
สุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 3.88 คิดเป็นร้อยละ 77.59) ด้านการให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 
3.86 คิดเป็นร้อยละ 77.14) ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย 3.84 คิดเป็นร้อยละ 76.88) และด้าน
สุขอนามัยของผู้ให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.83 คิดเป็นร้อยละ 76.55)  
                                                                                                    
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

           - 
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 2. นางสาวธิติมา ดวงงอก ที่ตั้งหลังส านักงานอธิการบดีหลังใหม่ (ร้านเบียร์&สตอ ก๋วยจั๊บ ฟินเวอร์)                                                                                                 
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 31 56.36 
           หญิง 24 43.64 

รวม 55 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 35 63.64 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 20 36.36 
           บุคคลภายนอก - - 

รวม 55 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
12 
33 
9 
1 

 
21.82 
60.00 
16.36 
1.82 

รวม 55 100 
 

    จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศชาย จ านวน 31 คน คิดเป็นร้อยละ 56.36 และเป็นเพศหญิง 

จ านวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 43.64 
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 63.64 และเป็นบุคลากร

ภายในมหาวิทยาลัยฯ จ านวน 20 คน คิดเป็นร้อย 36.36  
3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการ 3 - 4 ครั้งต่อเดือน จ านวน 33 คน         

คิดเป็นร้อยละ 60.00 ใช้บริการ 1 - 2 ครั้งต่อเดือน จ านวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 21.82                      
ใช้บริการ 5 – 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 16.36 และใช้บริการมากกว่า 6 ครั้งต่อ
เดือน จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 1.82  
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 ตารางที ่ 2  ความพึงพอใจในการใช้บริการ  
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ S.D. 
1. ด้านการให้บริการ 
1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  4.31 86.18 0.50 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 4.29 85.82 0.53 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 4.31 86.18 0.66 

รวม 4.30 86.06 0.57 
2. ดา้นเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.38 87.64 0.71 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.36 87.27 0.70 
2.3 ราคาเหมาะสม 4.42 88.36 0.60 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.20 84.00 0.62 

                                    รวม 4.34 86.82 0.66 
3. ดา้นสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 
 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.18 83.64 0.64 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.20 84.00 0.65 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 4.22 84.36 0.71 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 4.24 84.73 0.72 

                                    รวม 4.21 84.18 0.68 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 
4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 4.24 84.73 0.64 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 4.24 84.73 0.64 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ     

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
4.29 85.82 0.63 

รวม 4.25 85.09 0.63 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการซุ้มเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
บริเวณหลังส านักงานอธิการบดีหลังใหม่ (ร้านเบียร์ & สตอ ก๋วยจั๊บ ฟินเวอร์) อยู่ในระดับมากทั้ง 4 ด้าน โดย
เรียงจากมากไปหาน้อยได้ดังนี้ ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย 4.34 คิดเป็นร้อยละ 86.82) ด้านการ
ให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 4.30 คิดเป็นร้อยละ 86.06) ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 4.25 คิดเป็น       
ร้อยละ 85.09) และด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 4.21 คิดเป็นร้อยละ 84.18)  
                                                                                                                   
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

1. ดี 
2. อร่อย 
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3. นางศรทิพย์  คัมภิรานนท์ ที่ตัง้ข้างส านักงานอธิการบดีหลังเก่า (ร้าน DOUBLE I CAFE)                                                                                                 
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 33 40.24 
           หญิง 49 59.76 

รวม 82 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 60 73.17 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 18 21.95 
           บุคคลภายนอก 4 4.88 

รวม 82 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
22 
38 
10 
12 

 
26.83 
46.34 
12.20 
14.63 

รวม 82 100 
 

    จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 49 คน คิดเป็นร้อยละ 59.76 และเป็นเพศชาย 

จ านวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 40.24 
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 60 คน คิดเป็นร้อยละ 73.17 เป็นบุคลากรภายใน

มหาวิทยาลัยฯ จ านวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 21.95 และเป็นบุคคลภายนอก จ านวน 4 คน คิดเป็น
ร้อยละ 4.88  

3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ใช้บริการ 3 - 4 ครั้งต่อเดือน จ านวน 38 คน คิดเป็น          
ร้อยละ 46.34 ใช้บริการ 1 - 2 ครั้งต่อเดือน จ านวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 26.83 ใช้บริการ
มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 14.63 และใช้บริการ 5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
จ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 12.20  
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 ตารางที ่ 2  ความพึงพอใจในการใช้บริการ  
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ S.D. 
1. ด้านการให้บริการ 
1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  4.09 81.71 0.65 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 3.80 76.10 0.81 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 3.76 75.12 0.75 

รวม 3.88 77.64 0.74 
2. ดา้นเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.12 82.44 0.55 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.88 77.56 0.76 
2.3 ราคาเหมาะสม 3.87 77.32 0.75 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.60 71.95 0.81 

                                    รวม 3.87 77.32 0.72 
3. ดา้นสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 
 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.61 72.20 0.77 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.10 81.95 0.64 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 4.11 82.20 0.61 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 4.12 82.44 0.64 

                                    รวม 3.98 79.70 0.66 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 
4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 4.18 83.66 0.55 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 3.65 72.93 0.76 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ     

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
3.87 77.32 0.68 

รวม 3.90 77.97 0.66 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการซุ้มเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
บริเวณข้างส านักงานอธิการบดีหลังเก่า (ร้าน DOUBLE I CAFE) อยู่ในระดับมากทั้ง 4 ด้าน โดยเรียงจากมากไป
หาน้อยได้ดังนี้ ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 3.98 คิดเป็นร้อยละ 79.70) ด้านสุขอนามัย
ของผู้ให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.90 คิดเป็นร้อยละ 77.97) ด้านการให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.88 คิดเป็นร้อยละ 
77.64) และด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย 3.87 คิดเป็นร้อยละ 77.32)  
                                                                                                                   
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

       - 
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4.  นางสาวอุไรวรรณ  เดชทะสอน ที่ตั้งคณะศิลปศาสตร์ 1 (ร้าน TS rich Mart )                                                                                              
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 21 52.50 
           หญิง 19 47.50 

รวม 40 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 39 97.50 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 1 2.50 
           บุคคลภายนอก - - 

รวม 40 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 – 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 – 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
12 
15 
9 
4 

 
30.00 
37.50 
22.50 
10.00 

รวม 40 100 
 

    จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศชาย จ านวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 52.50 และเป็นเพศหญิง 

จ านวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 47.50 
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 39 คน คิดเป็นร้อยละ 97.50 และเป็นบุคลากร

ภายในมหาวิทยาลัยฯ จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 2.50  
3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการ 3 – 4 ครั้งต่อเดือน จ านวน 15  คน 

คิดเป็นร้อยละ 37.50 ใช้บริการ 1 - 2 ครั้งต่อเดือน จ านวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 30.00 ใช้บริการ 
5 – 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 22.50 และใช้บริการมากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 
จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 10.00 
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 ตารางที ่ 2  ความพึงพอใจในการใช้บริการ  
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ S.D. 
1. ด้านการให้บริการ 
1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  4.45 89.00 0.60 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 4.38 87.50 0.70 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 4.45 89.00 0.60 

รวม 4.43 88.50 0.63 
2. ดา้นเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.45 89.00 0.60 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.38 87.50 0.74 
2.3 ราคาเหมาะสม 4.43 88.50 0.59 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.35 87.00 0.70 

                                    รวม 4.40 88.00 0.66 
3. ดา้นสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 
 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.45 89.00 0.60 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.50 90.00 0.60 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 4.40 88.00 0.67 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 4.53 90.50 0.64 

                                    รวม 4.47 89.38 0.63 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 
4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 4.45 89.00 0.64 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 4.43 88.50 0.68 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ     

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
4.58 91.50 0.59 

รวม 4.48 89.67 0.64 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการซุ้มเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
บริเวณคณะศิลปศาสตร์ 1 (ร้าน TS rich Mart ) อยู่ในระดับมากทั้ง 4 ด้าน โดยเรียงจากมากไปหาน้อยได้ดังนี้ 
ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 4.48 คิดเป็นร้อยละ 89.67) ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 
(มีค่าเฉลี่ย 4.47 คิดเป็นร้อยละ 89.38) ด้านการให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 4.43 คิดเป็นร้อยละ 88.50) และด้าน
เครื่องดื่มและอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย 4.40 คิดเป็นร้อยละ 88.00)   
                                                                                                                   
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

   - 
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5. นางปิสนา สุวรรณะติ ที่ตั้งคณะศิลปศาสตร์ ซุ้มที่ 2 (ร้านแม่เก๋)                                                                                              
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 23 45.10 
           หญิง 28 54.90 

รวม 51 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 50 98.04 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ - - 
           บุคคลภายนอก 1 1.96 

รวม 51 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
13 
23 
13 
2 

 
25.49 
45.10 
25.49 
3.92 

รวม 51 100 
 

    จากตารางท่ี 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 54.90 และเป็นเพศชาย 

จ านวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 45.10 
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 50 คน คิดเป็นร้อย 98.04 และเป็นบุคคลภายนอก 

จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 1.96 
3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการ 3 - 4 ครั้งต่อเดือน จ านวน 23 คน คิด

เป็นร้อยละ 45.10 ใช้บริการ 1 - 2 ครั้งต่อเดือน จ านวน 13 คน คิดเป็นร้อย 25.49 ใช้บริการ                  
5 – 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 25.49 และใช้บริการมากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 
จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 3.92  
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 ตารางที ่ 2  ความพึงพอใจในการใช้บริการ  
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ S.D. 
1. ด้านการให้บริการ 
1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  4.67 93.33 0.48 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 4.53 90.59 0.61 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 4.61 92.16 0.53 

รวม 4.60 92.03 0.54 
2. ดา้นเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.73 94.51 0.53 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.71 94.12 0.46 
2.3 ราคาเหมาะสม 4.65 92.94 0.52 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.61 92.16 0.67 

                                    รวม 4.67 93.43 0.55 
3. ดา้นสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 
 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.31 86.27 0.65 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.41 88.24 0.61 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 4.08 81.57 0.80 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 4.53 90.59 0.58 

                                    รวม 4.33 86.67 0.66 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 
4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 4.33 86.67 0.59 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 4.47 89.41 0.50 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ     

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
4.75 94.90 0.48 

รวม 4.52 90.33 0.53 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการซุ้มเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
บริเวณคณะศิลปศาสตร์ 2 (ร้านแม่เก๋) อยู่ในระดับมากที่สุด 3 ด้าน โดยเรียงจากมากไปหาน้อยได้ดังนี้  ด้าน
เครื่องดื่มและอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย  4.67 คิดเป็นร้อยละ 93.43) ด้านการให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 4.60 คิดเป็น
ร้อยละ 92.03) และด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 4.52 คิดเป็นร้อยละ 90.33) อยู่ในระดับมาก 
1 ด้าน คือ ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 4.33 คิดเป็นร้อยละ 86.67) 
                                                                                                                                                                                                              
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

-  
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6.  นางจริยา แซ่ลี ที่ตั้งอาคารเรียนรวม 3 ซุ้มที่ 2 (ร้านก๋วยจั๊บแม่นิวรัดสาด)                                                                                              
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 42 48.28 
           หญิง 45 51.72 

รวม 87 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 82 94.25 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 5 5.75 
           บุคคลภายนอก - - 

รวม 87 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 – 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 – 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
18 
29 
24 
16 

 
20.69 
33.33 
27.59 
18.39 

รวม 87 100 
 

    จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ เป็นเพศหญิง จ านวน 45 คน คิดเป็นร้อยละ 51.72 และเป็นเพศชาย จ านวน 42 คน 

คิดเป็นร้อยละ 48.28 
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 82 คน คิดเป็นร้อยละ 94.25 และเป็นบุคลากร

ภายในมหาวิทยาลัยฯ จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 5.75  
3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการ 3 – 4 ครั้งต่อเดือน จ านวน 29 คน         

คิดเป็นร้อยละ 33.33 ใช้บริการ 5 – 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 27.59 ใช้บริการ 
1 - 2 ครั้งต่อเดือน จ านวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 20.69 และใช้บริการมากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 
จ านวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 18.39 
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 ตารางที ่ 2  ความพึงพอใจในการใช้บริการ  
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ S.D. 
1. ด้านการให้บริการ 
1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  4.75 94.94 0.49 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 4.52 90.34 0.55 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 4.70 94.02 0.51 

รวม 4.66 93.10 0.51 
2. ดา้นเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.64 92.87 0.55 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.64 92.87 0.53 
2.3 ราคาเหมาะสม 4.64 92.87 0.53 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.57 91.49 0.56 

                                    รวม 4.63 92.53 0.54 
3. ดา้นสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 
 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.53 90.57 0.59 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.61 92.18 0.58 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 4.55 91.03 0.59 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 4.56 91.26 0.58 

                                    รวม 4.56 91.26 0.58 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 
4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 4.64 92.87 0.53 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 4.67 93.33 0.52 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ     

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
4.63 92.64 0.53 

รวม 4.65 92.95 0.53 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการซุ้มเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
บริเวณอาคารเรียนรวม 3 ซุ้มที่ 2 (ร้านก๋วยจั๊บแม่นิวรัดสาด) อยู่ในระดับมากที่สุดทั้ง 4 ด้าน โดยเรียงจากมาก
ไปหาน้อยได้ดังนี้ ด้านการให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 4.66 คิดเป็นร้อยละ 93.10) ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ (มี
ค่าเฉลี่ย 4.65 คิดเป็นร้อยละ 92.95) ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย 4.63 คิดเป็นร้อยละ 92.53) 
และด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 4.56 คิดเป็นร้อยละ 91.26)   
                                                                                                                   
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

   - 
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7. นางสาวจิราพร เข็มทิศ ที่ตั้งอาคารเรียนรวม 4 หน้าอาคารซุ้มที่ 1 (ร้านล้านน้องจีโอ้)                                                                                             
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 12 29.27 
           หญิง 29 70.73 

รวม 41 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 35 85.37 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 5 12.20 
           บุคคลภายนอก 1 2.43 

รวม 41 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
2 

14 
18 
7 

 
4.88 

34.15 
43.90 
17.07 

รวม 41 100 
 

    จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 70.73 และเป็นเพศชาย 

จ านวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 29.27 
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 85.37 เป็นบุคลากรภายใน

มหาวิทยาลัยฯ จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 12.20 และเป็นบุคคลภายนอก จ านวน 1 คน คิดเป็น
ร้อยละ 2.43  

3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการ 5 – 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 18 คน            
คิดเป็นร้อยละ 43.90 ใช้บริการ 3 - 4 ครั้งต่อเดือน จ านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 34.15 ใช้บริการ
มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 17.07 และใช้บริการ 1 – 2 ครั้งต่อเดือน 
จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 4.88  
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 ตารางที ่ 2  ความพึงพอใจในการใช้บริการ  
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ S.D. 
1. ด้านการให้บริการ 
1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  4.68 93.66 0.47 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 4.56 91.22 0.50 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 4.59 91.71 0.50 

รวม 4.61 92.20 0.49 
2. ดา้นเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.56 91.22 0.55 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.59 91.71 0.50 
2.3 ราคาเหมาะสม 4.49 89.76 0.51 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.46 89.27 0.60 

                                    รวม 4.52 90.49 0.54 
3. ดา้นสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 
 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.51 90.24 0.55 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.51 90.24 0.55 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 4.41 88.29 0.67 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 4.44 88.78 0.67 

                                    รวม 4.47 89.39 0.61 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 
4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 4.54 90.73 0.55 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 4.56 91.22 0.55 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ     

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
4.54 90.73 0.55 

รวม 4.54 90.89 0.55 
 

 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการซุ้มเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
บริเวณอาคารเรียนรวม 4 หน้าอาคารซุ้มที่ 1 (ร้านล้านน้องจีโอ้) อยู่ในระดับมากที่สุด 3 ด้าน โดยเรียงจากมาก
ไปหาน้อยได้ดังนี้ ด้านการให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 4.61 คิดเป็นร้อยละ 92.20) ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ      
(มีค่าเฉลี่ย 4.54 คิดเป็นร้อยละ 90.89) และด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย 4.52 คิดเป็นร้อยละ 
90.49) อยู่ในระดับมาก 1 ด้าน คือ ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 4.47 คิดเป็นร้อยละ 
89.39) 
                                                                                                             
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

             - 
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8.  นางสาวพรศรี สุวรรณะ ที่ตั้งคณะวิศวกรรมศาสตร์ (ร้านก๋วยจั๊บร้านพี่บอย)                                                                                                                                                                                         
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 24 48.00 
           หญิง 26 52.00 

รวม 50 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 48 96.00 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 2 4.00 
           บุคคลภายนอก - - 

รวม 50 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
2 

21 
11 
16 

 
4.00 

42.00 
22.00 
32.00 

รวม 50 100 
 

    จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ เป็นเพศหญิง จ านวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 52.00 และเป็นเพศชาย จ านวน 24 คน 

คิดเป็นร้อยละ 48.00 
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 48 คน คิดเป็นร้อยละ 96.00 และเป็นบุคลากร

ภายในมหาวิทยาลัยฯ จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 4.00  
3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการ 3 – 4 ครั้งต่อเดือน จ านวน 21 คน คิด

เป็นร้อยละ 42.00 ใช้บริการมากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 32.00                
ใช้บริการ 5 – 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 22.00 และใช้บริการ 1 - 2 ครั้งต่อ
เดือน จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 4.00  
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 ตารางที ่ 2  ความพึงพอใจในการใช้บริการ  
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ S.D. 
1. ด้านการให้บริการ 
1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  4.46 89.20 0.50 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 4.52 90.40 0.50 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 4.44 88.80 0.54 

รวม 4.47 89.47 0.52 
2. ดา้นเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.50 90.00 0.54 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.42 88.40 0.57 
2.3 ราคาเหมาะสม 4.46 89.20 0.54 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.44 88.80 0.58 

                                    รวม 4.46 89.10 0.56 
3. ดา้นสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 
 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.48 89.60 0.58 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.46 89.20 0.54 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 4.48 89.60 0.54 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 4.44 88.80 0.54 

                                    รวม 4.47 89.30 0.55 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 
4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 4.52 90.40 0.54 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 4.44 88.80 0.54 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ     

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
4.50 90.00 0.54 

รวม 4.49 89.73 0.54 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการซุ้มเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
บริเวณคณะวิศวกรรมศาสตร์ (ร้านก๋วยจั๊บร้านพ่ีบอย) อยู่ในระดับมากทั้ง 4 ด้าน โดยเรียงจากมากไปหาน้อยได้
ดังนี้ ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 4.49 คิดเป็นร้อยละ 89.73) ด้านการให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 
4.47 คิดเป็นร้อยละ 89.47) ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 4.47 คิดเป็นร้อยละ 89.30) 
และด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย 4.46 คิดเป็นร้อยละ 89.10)  
                                                                                                                   
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

1. ชอบร้านนี้ไปตลอด 
2. ดีมากๆ 
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9.  นางสาวปิ่นทอง หาญมนตรี ที่ตั้งคณะวิศวกรรมศาสตร์ (ร้าน CHA2PKU)                                                                                             
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 21 38.89 
           หญิง 33 61.11 

รวม 54 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 52 96.30 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 1 1.85 
           บุคคลภายนอก 1 1.85 

รวม 54 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
1 

21 
21 
11 

 
1.85 

38.89 
38.89 
20.37 

รวม 54 100 
 

    จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 61.11 และเป็นเพศชาย 

จ านวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 38.89 
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 52 คน คิดเป็นร้อยละ 96.30 เป็นบุคลากรภายใน

มหาวิทยาลัยฯ จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 1.85 และเป็นบุคคลภายนอก จ านวน 1 คน คิดเป็น        
ร้อยละ 1.85 

3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ใช้บริการ 3 – 4 ครั้งต่อเดือน จ านวน 21 คน คิดเป็นร้อย
ละ 38.89 ใช้บริการ 5 - 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 38.89 ใช้บริการมากกว่า 6 
ครั้งต่อเดือน จ านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 20.37 และใช้บริการ 1 - 2 ครั้งต่อเดือน จ านวน 1 คน 
คิดเป็นร้อยละ 1.85 
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 ตารางที ่ 2  ความพึงพอใจในการใช้บริการ  
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ S.D. 
1. ด้านการให้บริการ 
1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  4.48 89.63 0.50 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 4.33 86.67 0.61 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 4.26 85.19 0.81 

รวม 4.36 87.16 0.64 
2. ดา้นเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.24 84.81 0.82 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.33 86.67 0.61 
2.3 ราคาเหมาะสม 4.26 85.19 0.81 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.24 84.81 0.82 

                                    รวม 4.27 85.37 0.77 
3. ดา้นสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 
 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.30 85.93 0.66 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.30 85.93 0.66 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 4.26 85.19 0.73 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 4.30 85.93 0.72 

                                    รวม 4.29 85.74 0.69 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 
4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 4.31 86.30 0.64 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 4.31 86.30 0.64 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ     

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
4.31 86.30 0.64 

รวม 4.31 86.30 0.64 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการซุ้มเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
บริเวณคณะวิศวกรรมศาสตร์ (ร้าน CHA2PKU) อยู่ในระดับมากทั้ง 4 ด้าน โดยเรียงจากมากไปหาน้อยได้ดังนี้ 
ด้านการให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 4.36 คิดเป็นร้อยละ 87.16) ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 4.31 
คิดเป็นร้อยละ 86.30) ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 4.29 คิดเป็นร้อยละ 85.74) และ
ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย 4.27 คิดเป็นร้อยละ 85.37)  
                                                                                                                   
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

- 
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10.  นางสาวจีรนันท์ บัวจูม ที่ตั้งคณะบริหารศาสตร์ (ร้านพี่หน่อย)                                                                                            
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 42 56.76 
           หญิง 32 43.24 

รวม 74 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 72 97.30 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 1 1.35 
           บุคคลภายนอก 1 1.35 

รวม 74 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
34 
17 
11 
12 

 
45.95 
22.97 
14.86 
16.22 

รวม 74 100 
 

    จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศชาย จ านวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 56.76 และเป็นเพศหญิง 

จ านวน 32 คน คิดเป็นร้อยละ 43.24 
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 72 คน คิดเป็นร้อยละ 97.30 เป็นบุคลากรภายใน

มหาวิทยาลัยฯ จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 1.35 และเป็นบุคคลภายนอก จ านวน 1 คน คิดเป็น       
ร้อยละ 1.35 

3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการ 1 - 2 ครั้งต่อเดือน จ านวน 34 คน คิด
เป็นร้อยละ 45.95 ใช้บริการ 3 - 4 ครั้งต่อเดือน จ านวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 22.97 ใช้บริการ
มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 16.22 และใช้บริการ 5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
จ านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 14.86  
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 ตารางที ่ 2  ความพึงพอใจในการใช้บริการ  
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ S.D. 
1. ด้านการให้บริการ 
1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  4.82 96.49 0.42 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 4.66 93.24 0.58 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 4.74 94.86 0.47 

รวม 4.74 94.86 0.49 
2. ดา้นเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.78 95.68 0.48 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.78 95.68 0.48 
2.3 ราคาเหมาะสม 4.64 92.70 0.73 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.69 93.78 0.60 

                                    รวม 4.72 94.46 0.57 
3. ดา้นสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 
 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.70 94.05 0.61 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.72 94.32 0.56 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 4.58 91.62 0.79 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 4.74 94.86 0.62 

                                    รวม 4.69 93.72 0.65 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 
4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 4.77 95.41 0.51 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 4.76 95.14 0.57 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ     

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
4.84 96.76 0.44 

รวม 4.79 95.77 0.51 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการซุ้มเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
บริเวณคณะบริหารศาสตร์ (ร้านพ่ีหน่อย) อยู่ในระดับมากที่สุดทั้ง 4 ด้าน โดยเรียงจากมากไปหาน้อยได้ดังนี้   
ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 4.79 คิดเป็นร้อยละ 95.77) ด้านการให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 4.74 
คิดเป็นร้อยละ 94.86) ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย 4.72 คิดเป็นร้อยละ 94.46) และด้าน
สุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 4.69 คิดเป็นร้อยละ 93.72)  
                                                                                                                   
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

- 
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11.  นางมยุรา จันทร์ตรี ที่ตั้งคณะบริหารศาสตร์ (ร้าน Coffee Me)                                                                                             
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 29 44.62 
           หญิง 36 55.38 

รวม 65 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 60 92.31 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 5 7.69 
           บุคคลภายนอก - - 

รวม 65 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
2 

18 
41 
4 

 
3.08 

27.69 
63.08 
6.15 

รวม 65 100 
 

    จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 36 คน คิดเป็นร้อยละ 55.38 และเป็นเพศชาย 

จ านวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 44.62 
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 60 คน คิดเป็นร้อยละ 92.31 และเป็นบุคลากร

ภายในมหาวิทยาลัยฯ จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 7.69 
3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการ 5 – 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 41 คน คิด

เป็นร้อยละ 63.08 ใช้บริการ 3 - 4 ครั้งต่อเดือน จ านวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 27.69 ใช้บริการ
มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 6.15 และใช้บริการ 1 – 2 ครั้งต่อเดือน จ านวน 
2 คน คิดเป็นร้อยละ 3.08  
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 ตารางที ่ 2  ความพึงพอใจในการใช้บริการ  
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ S.D. 
1. ด้านการให้บริการ 
1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  4.80 96.00 0.40 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 4.49 89.85 0.53 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 4.63 92.62 0.57 

รวม 4.64 92.82 0.50 
2. ดา้นเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.35 87.08 0.72 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.49 89.85 0.62 
2.3 ราคาเหมาะสม 4.46 89.23 0.64 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.38 87.69 0.68 

                                    รวม 4.42 88.46 0.66 
3. ดา้นสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 
 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.42 88.31 0.68 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.46 89.23 0.69 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 4.38 87.69 0.70 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 4.46 89.23 0.69 

                                    รวม 4.43 88.62 0.69 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 
4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 4.37 87.38 0.67 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 4.43 88.62 0.73 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ     

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
4.62 92.31 0.60 

รวม 4.47 89.44 0.67 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการซุ้มเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
บริเวณคณะบริหารศาสตร์ (ร้าน Coffee Me) อยู่ในระดับมากที่สุด 1 ด้าน คือ ด้านการให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 
4.64 คิดเป็นร้อยละ 92.82) อยู่ในระดับมาก 3 ด้าน โดยเรียงจากมากไปหาน้อยได้ดังนี้ ด้านสุขอนามัยของผู้
ให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 4.47 คิดเป็นร้อยละ 89.44) ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 4.43 
คิดเป็นร้อยละ 88.62) และด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย 4.42 คิดเป็นร้อยละ 88.46)   
                                                                                                                   
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

1. พ่ีใจดี 
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12.  นายวรวิทย์ ทองปั้น ที่ตั้งอาคารเคมี คณะวิทยาศาสตร์ (ร้านน้องพริกไทย)                                                                                             
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 45 51.72 
           หญิง 42 48.28 

รวม 87 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 86 98.85 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 1 1.15 
           บุคคลภายนอก - - 

รวม 87 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
27 
34 
17 
9 

 
31.03 
39.08 
19.54 
10.35 

รวม 87 100 
 

    จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ เป็นเพศชาย จ านวน 45 คน คิดเป็นร้อยละ 51.72 และเป็นเพศหญิง จ านวน 42 คน 

คิดเป็นร้อยละ 48.28 
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 86 คน คิดเป็นร้อยละ 98.85 และเป็นบุคลากร

ภายในมหาวิทยาลัยฯ จ านวน  1 คน คิดเป็นร้อยละ 1.15 
3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการ 3 - 4 ครั้งต่อเดือน จ านวน 34 คน คิด

เป็นร้อยละ 39.08 ใช้บริการ 1 – 2 ครั้งต่อเดือน จ านวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 31.03 ใช้บริการ        
5 – 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 19.54 และใช้บริการมากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 
จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 10.35 
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 ตารางที ่ 2  ความพึงพอใจในการใช้บริการ  
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ S.D. 
1. ด้านการให้บริการ 
1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  4.33 86.67 0.76 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 4.05 80.92 0.76 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 4.01 80.23 0.78 

รวม 4.13 82.61 0.77 
2. ดา้นเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.90 77.93 0.85 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.86 77.24 0.81 
2.3 ราคาเหมาะสม 3.78 75.63 0.77 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.94 78.85 0.78 

                                    รวม 3.87 77.41 0.80 
3. ดา้นสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 
 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.87 77.47 0.82 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.92 78.39 0.80 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 3.86 77.24 0.84 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 4.05 80.92 0.75 

                                    รวม 3.93 78.51 0.80 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 
4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 3.98 79.54 0.78 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 4.05 80.92 0.79 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ     

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
4.13 82.53 0.82 

รวม 4.05 81.00 0.80 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการซุ้มเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
บริเวณอาคารเคมี คณะวิทยาศาสตร์ (ร้านน้องพริกไทย) อยู่ในระดับมากทั้ง 4 ด้าน โดยเรียงจากมากไปหาน้อย
ได้ดังนี้ ด้านการให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 4.13 คิดเป็นร้อยละ 82.61) ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 
4.05 คิดเป็นร้อยละ 81.00) ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 3.93 คิดเป็นร้อยละ 78.51) 
และด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย 3.87 คิดเป็นร้อยละ 77.41)   
                                                                                                                   
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

      - 
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13.  นางรัตนา ศรีบุตร ที่ตั้งอาคารเคมี คณะวิทยาศาสตร์ (ร้านโจ๋)                                                                                             
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 21 42.00 
           หญิง 29 58.00 

รวม 50 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 50 100.00 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ - - 
           บุคคลภายนอก - - 

รวม 50 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
10 
23 
12 
5 

 
20.00 
46.00 
24.00 
10.00 

รวม 50 100 
 

    จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 58.00 และเป็นเพศชาย 

จ านวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 42.00 
2. จ าแนกตามสถานะ เป็นนักศึกษาทั้งหมด จ านวน 50 คน คิดเป็นร้อยละ 100.00  
3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการ 3 – 4 ครั้งต่อเดือน จ านวน 23 คน        

คิดเป็นร้อยละ 46.00 ใช้บริการ 5 - 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 24.00 ใช้บริการ 
1 - 2 ครั้งต่อเดือน จ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 20.00 และใช้บริการมากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 
จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 10.00  
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 ตารางที ่ 2  ความพึงพอใจในการใช้บริการ  
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ S.D. 
1. ด้านการให้บริการ 
1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  4.42 88.40 0.54 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 4.36 87.20 0.48 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 4.50 90.00 0.58 

รวม 4.43 88.53 0.53 
2. ดา้นเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
2.1 ความสะอาดของอาหาร 4.44 88.80 0.58 
2.2 ความสดใหม่ของอาหาร 4.38 87.60 0.57 
2.3 ราคาเหมาะสม 4.36 87.20 0.66 
2.4 รสชาติของอาหาร 4.30 86.00 0.68 

                                    รวม 4.37 87.40 0.62 
3. ดา้นสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 
 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบอาหาร 4.32 86.40 0.62 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายอาหาร 4.34 86.80 0.75 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 4.30 86.00 0.68 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 4.40 88.00 0.61 

                                    รวม 4.34 86.80 0.66 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 
4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 4.46 89.20 0.61 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 4.40 88.00 0.61 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ     

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
4.28 85.60 0.73 

รวม 4.38 87.60 0.65 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการร้านอาหาร บริเวณอาคารเคมี 
คณะวิทยาศาสตร์ (ร้านโจ๋) อยู่ในระดับมากทั้ง 4 ด้าน โดยเรียงจากมากไปหาน้อยได้ดังนี้ ด้านการให้บริการ         
(มีค่าเฉลี่ย 4.43 คิดเป็นร้อยละ 88.53) ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 4.38 คิดเป็นร้อยละ 
87.60) ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย 4.37 คิดเป็นร้อยละ 87.40) และด้านสุขาภิบาลและสถานที่
ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 4.34 คิดเป็นร้อยละ 86.80)  
 
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

   - 
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14.  นางอาวรณ์ กุค าใส ที่ตั้งอาคารเคมี คณะวิทยาศาสตร์ (ร้านกาแฟสด อาคารเคมี)                                                                                             
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 28 39.44 
           หญิง 43 60.56 

รวม 71 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 58 81.69 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 9 12.68 
           บุคคลภายนอก 4 5.63 

รวม 71 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
13 
20 
16 
22 

 
18.31 
28.17 
22.54 
30.98 

รวม 71 100 
 

    จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 43 คน คิดเป็นร้อยละ 60.56 และเป็นเพศชาย 

จ านวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 39.44 
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 58 คน คิดเป็นร้อยละ 81.69 เป็นบุคลากรภายใน

มหาวิทยาลัยฯ จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 12.68 และเป็นบุคคลภายนอก จ านวน 4 คน คิดเป็น
ร้อยละ 5.63 

3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการมากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 22 คน 
คิดเป็นร้อยละ 30.98 ใช้บริการ 3 - 4 ครั้งต่อเดือน จ านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 28.17 ใช้บริการ       
5 – 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 22.54 และใช้บริการ 1 – 2 ครั้งต่อเดือน จ านวน 
13 คน คิดเป็นร้อยละ 18.31  
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 ตารางที ่ 2  ความพึงพอใจในการใช้บริการ  
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ S.D. 
1. ด้านการให้บริการ 
1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  4.69 93.80 0.52 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 4.55 90.99 0.53 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 4.69 93.80 0.47 

รวม 4.64 92.86 0.51 
2. ดา้นเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.62 92.39 0.49 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.56 91.27 0.50 
2.3 ราคาเหมาะสม 4.66 93.24 0.51 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.65 92.96 0.51 

                                    รวม 4.62 92.46 0.50 
3. ดา้นสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 
 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.45 89.01 0.63 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.54 90.70 0.61 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 4.68 93.52 0.47 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 4.62 92.39 0.52 

                                    รวม 4.57 91.41 0.56 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 
4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 4.56 91.27 0.58 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 4.76 95.21 0.43 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ     

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
4.69 93.80 0.47 

รวม 4.67 93.43 0.49 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการร้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
บริเวณอาคารเคมี คณะวิทยาศาสตร์ (ร้านกาแฟสด อาคารเคมี) อยู่ในระดับมากที่สุดทั้ง 4 ด้าน โดยเรียงจาก
มากไปหาน้อยได้ดังนี้ ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 4.67 คิดเป็นร้อยละ 93.43) ด้านการ
ให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 4.64 คิดเป็นร้อยละ 92.86) ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย 4.62 คิดเป็น       
ร้อยละ 92.46) และด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 4.57 คิดเป็นร้อยละ 91.41)   
                                                                                                                   
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

           - 
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15. นางทวีนันต์  ชุมแวงวาปี ที่ตั้งคณะเกษตรศาสตร์ (ร้านคุณยาย)                                                                                             
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 17 32.69 
           หญิง 35 67.31 

รวม 52 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 49 94.23 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 3 5.77 
           บุคคลภายนอก - - 

รวม 52 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
11 
20 
13 
8 

 
21.15 
38.46 
25.00 
15.39 

รวม 52 100 
 

    จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 67.31 และเป็นเพศชาย 

จ านวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 32.69 
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 49 คน คิดเป็นร้อยละ 94.23 และเป็นบุคลากร

ภายในมหาวิทยาลัยฯ จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 5.77 
3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการ 3 - 4 ครั้งต่อเดือน จ านวน 20 คน         

คิดเป็นร้อยละ 38.46 ใช้บริการ 5 – 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 25.00 ใช้บริการ 
1 – 2 ครั้งต่อเดือน จ านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 21.15 และใช้บริการมากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 
จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 15.39 
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 ตารางที ่ 2  ความพึงพอใจในการใช้บริการ  
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ S.D. 
1. ด้านการให้บริการ 
1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  4.33 86.54 0.51 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 4.23 84.62 0.65 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 4.40 88.08 0.50 

รวม 4.32 86.41 0.55 
2. ดา้นเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.48 89.62 0.67 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.52 90.38 0.64 
2.3 ราคาเหมาะสม 4.54 90.77 0.64 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.38 87.69 0.63 

                                    รวม 4.48 89.62 0.65 
3. ดา้นสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 
 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.17 83.46 0.47 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 4.08 81.54 0.48 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 3.88 77.69 0.58 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 4.10 81.92 0.57 

                                    รวม 4.06 81.15 0.53 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 
4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 4.33 86.54 0.55 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 4.21 84.23 0.61 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ     

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
4.31 86.15 0.58 

รวม 4.28 85.64 0.58 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการร้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
บริเวณคณะเกษตรศาสตร์ (ร้านคุณยาย) อยู่ในระดับมากทั้ง 4 ด้าน โดยเรียงจากมากไปหาน้อยได้ดังนี้ ด้าน
เครื่องดื่มและอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย 4.48 คิดเป็นร้อยละ 89.62) ด้านการให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 4.32 คิดเป็น
ร้อยละ 86.41) ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 4.28 คิดเป็นร้อยละ 85.64) และด้านสุขาภิบาล
และสถานที่ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 4.06 คิดเป็นร้อยละ 81.15)  
                                                                                                                   
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

1. เพ่ิมโต๊ะ เก้าอ้ี 
 
 
 

 


